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Češi v příjmech předstihli Řeky a Portugalce, za průměrem EU ale pořád zaostávají 

Průměrný čistý roční příjem v Česku se od vstupu do EU dostal ze třetiny na zhruba dvě třetiny unijního průměru. V sedmadvacítce
byl předloni jedenáctý nejnižší. Ze starých členských států ČR příjmově předstihla Portugalsko a Řecko. Česká cenová hladina se
postupně přibližuje průměrné úrovni cen v sedmadvacítce. Před deseti lety byla na 65 procentech, předloni na 84 procentech.
Kupní sílu měli lidé v Česku desátou nejslabší. Pořídit si mohli zhruba o pětinu zboží méně než průměrný obyvatel unie. Vyplývá to z
údajů Eurostatu. Čísla za loňský rok zatím nezveřejnil. 

Průměrný roční čistý příjem v ČR byl na 347.193 korunách, tedy 13.541 eurech. Unijní průměr dosahoval 21.598 eur. V žebříčku se
tak Česko dostalo o čtyři příčky výš, bylo jedenácté od konce. Češi tak příjmově předstihli v roce 2016 Řeky a v roce 2022 Portugalce.
Z obyvatel postkomunistických států na tom lépe předloni byli Slovinci a Estonci. 

Celá země si připomíná 200. výročí narození skladatele Bedřicha Smetany 

Po celé republice se konají akce k 200. výročí narození skladatele Bedřicha Smetany. V skladatelově rodném městě Litomyšli
probíhají slavnosti pod názvem Vyvalte sudy, narodil se nám Bedříšek. 

Součástí akce v Litomyšli je rekonstrukce dne 2. března 1824, kdy se skladatel narodil. Jeho otec, tamní sládek, dal vyvalit sudy, aby
se lidé mohli radovat také. Sud narazí litomyšlský starosta a lidé mohou k pivu ochutnat zabijačkové pokrmy. 

Radnice k mimořádnému dni vydává sběratelskou eurobankovku s nulovou hodnotou, která bude k mání v informačním centru.
Výjimečně si pak lidé mohou užít prohlídku rodného Smetanova bytu, kde právě pokračuje rekonstrukce. Odpoledne se také otevře
výstava v regionálním muzeu, věnovat se bude skladatelově kultu v Litomyšli. Den završí videomapping na zámecký pivovar, bude to
odlehčené vyprávění o jeho životě. 

V Praze uvede Opera Národního divadla od 18:30 koncert Smetana Gala, na němž zazní průřez všemi Smetanovými operami pod
taktovkou hudebního ředitele Opery ND Roberta Jindry. V brněnském Besedním domě se od 10:30 uskuteční koncert Filharmonie
Brno. Národní divadlo moravskoslezské v Ostravě od 2. do 10. března postupně uvede všechny Smetanovy opery, cyklus otevře v
sobotu Branibory v Čechách. Západočeské muzeum v Plzni otevírá výstavu, která návštěvníkům představí Smetanu z dob, kdy v
Plzni studoval na tamním gymnáziu. 

Podíl obézních lidí v české populaci podle odhadů převýší třetinu 

Obézní bude podle odhadů Světové zdravotnické organizace (WHO) v roce 2030 více než třetina Čechů. Ministerstvo zdravotnictví
(MZd) to uvedlo ve strategickém dokumentu Zdraví 2030. Před pěti lety byl jejich podíl asi 26 procent žen a necelá třetina mužů.
Ministerstvo zdravotnictví v současné době data pravidelně nesbírá, ředitel Ústavu zdravotnických informací a statistiky (ÚZIS)
Ladislav Dušek ČTK řekl, že změnit by se to mohlo od roku 2025 nebo 2026. 

Roste i podíl obézních dětí. V roce 2010 jich byla desetina, v roce 2021 už 16 procent. Situaci podle odborníků ještě zhoršilo období
epidemie covidu-19 se zavřenými školami a sportovními kroužky. "Terapie obezity u dětí se neobejde bez spolupráce rodičů.
Největším kamenem úrazu je to, že rodiče dětí s obezitou jsou většinou také 'nadměrní', takže to nevidí jako problém," uvedla v
tiskové zprávě Stop obezitě psycholožka Iva Málková. 

Stanislav Přibyl se oficiálně ujal úřadu litoměřického biskupa 

Při slavnostní bohoslužbě, kterou si nenechaly ujít stovky lidí, dnes přijal Stanislav Přibyl biskupské svěcení a ujal se tak úřadu
biskupa litoměřického. Lidé se k místu sjížděli auty, autobusy i vlakovými spoji. Ve městě bylo obtížné najít parkovací místo. Ti, kteří
se do katedrály sv. Štěpána nedostali, mohli obřad sledovat na velkoplošné televizi před katedrálou a v kostele Všech svatých na
Mírovém náměstí, zjistila na místě ČTK. 

Dvaapadesátiletý Přibyl je v současné době nejmladším sídelním biskupem v ČR. "Člověk se do toho postupně probouzí. Dnes jsem
tak jako šokován, že jsem středem pozornosti. Vždycky jsem raději v koutě a někde pomáhám a teď už si musím nechat pomáhat,"
řekl ČTK a České televizi po uvedení do úřadu Přibyl, který se chce po zhruba tříhodinové konsekraci ještě setkat s přítomnými lidmi.



Biskup doufá, že dlouhé funkční období, které má díky svému nízkému věku před sebou, bude výhodou. "Je to otázka času. Přijde
zase někdo mladší," podotkl. Upozornil, že je sice v současné době nejmladší, ale například plzeňský biskup byl v době svého
nástupu mladší než on. 

Dálniční známka příští rok patrně znovu podraží 

Cena dálniční známky by se měla znovu zvednout od ledna příštího roku. Růst by měla podle vývoje inflace. V dnešním pořadu
Týden v politice České televize to řekl ministr dopravy Martin Kupka (ODS). Přesnou částku, o kterou se známka zdraží, zveřejní ve
druhé polovině příštího roku. Cena se změnila naposledy 1. března. U ročního kuponu vzrostla z 1500 na 2300 korun. 

"Jde o to, abychom podobně jako v Rakousku zakomponovali do budoucí ceny také inflaci. Je to obvyklý postup a osvědčil se, místo
toho, aby se pokaždé zasahovalo do ceny... Mělo by to být znovu od ledna 2025 (zdražení)," uvedl Kupka. Přesný výpočet chce
ministr zveřejnit ve druhé polovině letošního roku podle vývoje inflace. 

Česko prezentuje na berlínském kulinárním festivalu moravská vína 

Česká expozice na kulinářském festivalu eat! Berlin se letos soustředí na jihomoravská vína. "Loni byla česká premiéra na festivalu
eat! Berlin, přivezli jsme národní tým českých kuchařů a prezentovali jsme asi to nejznámější, co Česko v rámci gastronomie nabízí,
tedy české pivo," řekla v rozhovoru s ČTK šéfka německé pobočky agentury CzechTourism Markéta Chaloupková. Poznamenala, že
akce byla natolik úspěšná, že se na ni Česko rozhodlo navázat. "A přivézt do Berlína ještě něco překvapivějšího, a to je víno," uvedla. 

"Říkáme, že víno je vlastně možná jedno z největších tajemství České republiky, protože ta asociace s pivem je natolik silná, že víno
přebíjí," vysvětlila Chaloupková. 

O víno se na festivalu postaral spolek Mladí vinaři, který tvoří 12 výrobců vína mladších 40 let. "Vzali jsme s sebou od každého
našeho člena minimálně jedno víno. Od dvanácti různých vinařů máme průřez osmnácti vín a se započítáním vzorků k večeři 22 vín,
a to od naturálních přes jemně perlivá, šumivá, sekty po těžší červená, aby to trochu reprezentovalo jižní Moravu a to, co se tam dá
najít," řekl ČTK Vojtěch Válka z Mladých vinařů. 

Adamczyková byla druhá na SP ve snowboardcrossu 

Eva Adamczyková obsadila druhé místo v závodě Světového poháru ve snowboardcrossu v Sierra Nevadě a ve čtvrtém startu v
sezoně se dostala potřetí na stupně vítězů. Svá životní maxima zajeli ve Španělsku Jan Kubičík a Radek Houser, kteří se seřadili na
šestém a sedmém místě. V neděli se v Andalusii pojede znovu. 

Úřadující mistryni světa Adamczykovou v Sierra Nevadě zatím provázejí druhá místa: druhým časem postoupila z páteční kvalifikace
a druhá byla i ve všech třech dnešních jízdách. Ze semifinále postoupila bývalá olympijská šampionka těsně ve fotofiniši na úkor
Švýcarky Siny Siegenthalerové. 

Závod ovlivnila špatná viditelnost, kvůli níž byl několikrát program zastaven, ale ve velkém finále pro Adamczykovou poprvé vysvitlo
slunce. V rozhodující jízdě třicetiletá česká snowboardistka nestačila jen na Britku Charlotte Bankesovou. 

200 let od narození velikána české hudby Bedřicha Smetany 

Jeho dílo zná každý Čech, zařadil se po bok nesmrtelných umělců. Během života ale čelil četným tragédiím, utrpení i nepochopení. 
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